

乔新江尚朝阳分组走访慰问生活困难党员和老党员

致以节日祝福和崇高敬意

信阳消息(记者 马迎春 李海)在喜迎新中国成立70周年之际,9月29日上午,省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳分组看望慰问了生活困难党员、新中国成立前参加工作的老党员和因公殉职的党员家属,向他们宣讲习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,与他们共庆祖国的生日,感谢他们为党的事业,为新中国的革命、建设和发展作出的重要贡献。

93岁的老军人张计发参加过抗美援朝战争。在解放军第990医院,乔新江一见到张计发就紧紧握住他的双手说道:“您是电影《上甘岭》中八连连长的原型,是小学课本里《一个苹果》的作者,您是人民英雄,向您致敬!”他详细了解老军人的生活和身体状况,并问他有没有什么困难,老军人斩钉截铁地说:“没有任何困难!”临别时,老军人主动要求演唱《志愿军战歌》,只见他腰背挺直、精神抖擞,充分展现了老一代军人的风采。

在老军人、老党员吕振操家,乔新江了解到老军人所在连队在参加抗美援朝战争时只有3人幸存时,他饱含深情地说,今年是新中国成立70周年,作为老军人、老党员,你们为党的事业和信阳的经济社会发展作出了重要贡献,党和人民感谢你们,向你们表示崇高的敬意!

在老干部王秉林家,乔新

江为他戴上“庆祝新中国成立70周年纪念章”,并和他拉家常、谈工作、话发展,衷心感谢他长期以来对我市经济社会发展的关心和支持,并嘱咐老干部工作部门要继续多关心关爱关照老党员。

“家里还有什么困难吗?工作、生活都还好吧?”乔新江来到因公殉职的老党员刘书礼家,看望慰问了他的妻子、女儿和岳母,与他们亲切地拉起家常。当得知刘书礼的女儿大学毕业已经上班,如今也是一名党员时,乔新江十分高兴,他叮嘱她好好工作,注意身体,更好地为人民服务。

乔新江强调,习近平总书记在信阳考察调研时告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的,我们要牢记总书记殷殷嘱托,以实际行动传承红色基因。老军人、老党员、老干部用实际行动诠释了共产党员的初心使命,我们要倍加珍惜老同志们创造的宝贵精神财富,继承发扬他们的优良传统和扎实作风。也希望老同志们保重身体的前提下,继续发挥正能量和助推力,为信阳经济社会发展积极建言献策。各级党委、政府要积极创造条件,为老同志们发挥余热提供有力保障,更加细致地为老同志搞好服务,让他们生活得更舒心、更幸福。

市长尚朝阳一行先后来

到新中国成立前参加工作的老党员王秀明、陈汝智和因公牺牲的全国优秀教师、河南省优秀共产党员李芳家属的家中走访慰问。每到一处,尚朝阳都与他们促膝而坐,拉家常、谈过往、叙发展,关切询问他们的健康状况、生活情况,并嘱咐他们保重身体。希望他们一如既往地关心支持市委、市政府工作,多为全市改革发展稳定建言献策,为信阳经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

尚朝阳指出,习近平总书记在信阳考察调研时告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的,我们要牢记总书记殷殷嘱托,以实际行动传承红色基因。广大老党员及优秀党员为信阳经济社会发展作了贡献、添了光彩,用实际行动诠释了共产党员的初心和使命。当前,我市正在深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,我们要饮水思源,向新中国成立前参加工作的老干部、老党员和因公牺牲的党员学习,继承和发扬他们的光荣传统和优良作风,更加自觉地践行党的初心和使命,一任接着一任干、一张蓝图绘到底,不断提升人民群众的获得感、幸福感。有关部门要带着感情和责任做好工作,提供更加精准化、个性化、亲情化的保障服务,切实解决他们生活中遇到的困难和问题,让他们幸福生活、安度晚年。

歌舞祝福新中国



29日晚,由中共信阳市委、信阳市人民政府主办,信阳市宣传部、信阳市文化广电和旅游局、信阳广播电视台承办的信阳市庆祝中华人民共和国成立70周年“我和我的祖国”专场文艺晚会在百花之声大剧院举行。晚会上,来自全市不同部门、不同战线的文艺工作者们用歌曲、舞蹈等不同艺术形式,共同庆祝新中国成立70周年。图为演出现场。

本报记者 杨长喜 摄

◀◀◀上接 01 版

乔新江强调,要共同担起传承弘扬大别山精神的责任使命。鄂豫皖三省是大别山精神的诞生地,更有责任、更有义务、更有使命带头当好大别山精神的忠实守护者、坚定传承者和自觉践行者。要进一步深入挖掘大别山精神的丰富内涵,广泛宣传大别山精神的时代价值,担当起践行大别山精神的政治责任,让大别山精神真正成为巩固红色政权的“传家宝”、老区振兴发展的“定盘星”、全面从严治党“压舱石”,真正转化为推动高质量发展的务实举措和促进老区振兴发展的强大动力,努力把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活,将总书记为革命老区擘画的蓝图一步步变为美好现实,让“大别山精神永放光芒”。

张小宁在讲话中说,大别山,是中国革命重要发源地之一,是红军的故乡,人民军队的摇篮之一。在长期的革命战争中,大别山军民在党的领导下,浴血奋战、前仆后继,武装斗争不断、革命火种不灭,创造了“28年红旗不倒”的奇迹,铸就了彪炳史册的大别山精神。习

挖掘大别山精神丰富内涵 彰显大别山精神时代价值

近平总书记指出“要把红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好”。回望历史,是中国共产党团结带领人民找到了正确的革命道路,经过浴血奋战建立了新中国。作为在鄂豫皖苏区根据地战斗过的革命先辈后代,我们要学习和弘扬大别山精神,深刻缅怀革命先辈的丰功伟绩,发扬光大革命优良传统,继承先烈遗志,传承红色基因,讲好红色故事,不忘初心、牢记使命、担当作为,把革命先辈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。

修振环指出,习近平总书记在河南考察调研时的重要讲话,明确了鄂豫皖苏区根据地在党的历史上的重要地位、大别山精神在中国共产党精神谱系中的重要地位,为我们研究鄂豫皖苏区根据地历史、学习弘扬大别山精神,提供了根本遵循。要准确把握“鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地”的重大论断。以大别山为中心的鄂豫皖革命根据地,是早

期马克思主义的重要传播地,土地革命战争时期的重要支撑地,人民军队的重要诞生地,红军长征的重要出发地,治党治国治军人才的重要成长地。要深刻理解“大别山精神是我们党的宝贵精神财富”的重要论述,站位中国革命的宏观视角认识大别山革命历史,坚持历史的眼光和实事求是的态度看待大别山革命历史,立足大别山斗争特点提炼出符合实际、独具特质、表述精准的大别山精神内涵。深化鄂豫皖革命根据地历史和大别山精神研究,湖北、安徽、河南三省党史部门义不容辞,希望三省加强合作交流,推动研究工作不断深入开展。

尚朝阳在致辞中说,大别山是中国共产党重要的建党基地,也是中国革命走向全面胜利的战略转折地,创造了“28年红旗不倒”的奇迹,孕育了“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”的大别山精神。

习近平总书记这次考察调研河南时指出,“鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地,焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神等都是我们党的宝贵精神财富”,体现了习近平总书记和党中央对大别山精神的充分肯定,对大别山革命根据地重要历史地位的充分肯定。不忘本来才能开创未来,善于继承方能更好创新。这次研讨会是一次高规格、高水平的思想盛宴,为我们学习、汲取大别山精神最新研究成果提供了宝贵机遇,我们将倍加珍惜、切实担负起用好红色资源、发扬红色传统、传承红色基因的责任和使命,从红色历史中感悟坚守信念的初心,从红色基因中学习胸怀全局的境界,从红色文化中领略团结奋进的品格,从红色基因中汲取勇当前锋的力量,真正让大别山精神融入老区人民的血脉之中、内心世界、灵魂深处,与大别山区兄弟市一道,努力把大别山革命老区

建设得更好,让老区人民过上更加美好幸福的生活。

程中才、刘宏兰在讲话中表示,大别山精神是中国共产党精神谱系的重要组成部分,是鄂豫皖三省共有的精神财富,深入研究、大力弘扬大别山精神,是鄂豫皖三省的共同责任。我们将以开放的理念、开放的心态、开放的意识,构建大党史的新格局,积极支持参与大别山精神研究,推动大别山精神不断发扬光大,让大别山精神的红色基因代代相传,在中华民族伟大复兴的新征程中激发强大力量。

研讨会上,与会领导、嘉宾和专家围绕大别山精神进行了深入研讨交流。

中共中央党史和文献研究院、全国党建研究会、中国中共党史学会、河南省委党史研究室、安徽省委党史研究院、湖北省委党史研究室等单位负责同志和专家学者、媒体记者等170余人参加研讨会。

据了解,此次研讨会上,由信阳市委、河南省委党史研究室提议,经鄂豫皖三省党史部门协商,决定建立大别山精神研讨联席会议机制,持续推进大别山精神的研究与传承。